



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENAT

PREȘEDINTE

București, 1 martie 2016
Nr. L673/2015

Domnului

Senator ION TOMA

PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ ȘI ORGANIZAREA TERITORIULUI

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, cu modificările și completările ulterioare, în ședința din 1 martie 2016, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare* a *propunerii legislative pentru completarea Legii nr.188/1999 privind Statutul funcționarului public (L673/2015)*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 1 martie 2016.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Augustin-Constantin Mitu

L673/2015

Extras din stenograma ședinței Senatului din 1 martie 2016

(...)

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Mergem, atunci, mai departe, punctul 5 de pe ordinea de zi, Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 188/1999 privind Statutul funcționarului public.

Declar deschise dezbaterile generale.

Dau cuvântul inițiatorului, dacă este prezent. Nu este prezent.

Dau cuvântul reprezentantului Guvernului pentru a ne prezenta punctul de vedere, domnul secretar de stat Cezar Soare, Ministerul Dezvoltării Regionale.

Microfonul 9.

Domnul Cezar-Radu Soare – secretar de stat în Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice:

Mulțumesc, domnule președinte.

Vreau să fac câteva precizări.

Analizând această propunere legislativă privind completarea Legii nr. 188/1999 privind Statutul funcționarului public, care are număr la Senat b502/2015, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice susține prezenta inițiativă legislativă, cu amendamentul de a fi corelată această inițiativă cu cele două inițiative înregistrate la Senat sub nr. b504/2015, respectiv Propunerea legislativă nr. 675/2015, și cu nr. b517/2015, respectiv Propunerea legislativă nr. 683/2015.

Vă mulțumesc.

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Mulțumim, domnule secretar de stat.

Nu avem cum să le corelăm în plen. Probabil că inițiativele își vor urma toate cursul și, în final, la Cameră, vor fi contopite.

Dau cuvântul președintelui Comisiei pentru administrație publică și organizarea teritoriului să ne prezinte raportul, domnul senator Deneș Ioan. Microfonul 7.

Domnul Ioan Deneș:

În ședința din 16 februarie 2016, membrii Comisiei pentru administrație publică și organizarea teritoriului au dezbătut și au hotărât, cu majoritatea voturilor senatorilor prezenți, să adopte raport de respingere.

Comisia pentru administrație publică și organizarea teritoriului supune, spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului raportul de respingere, împreună cu propunerea legislativă aferentă.

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Mulțumesc, domnule senator.

Sunt intervenții?

Domnul senator Nicolae-Vlad Popa. Microfonul 2.

Domnul Nicolae-Vlad Popa:

Stimați colegi,

Credeam că n-o să mai ajungem în situații de genul acesta, când o comisie, care are mai multe rapoarte, vine cu un singur raport și le lasă pe celelalte două la păstrare.

Domnul reprezentant al Guvernului are dreptate. Și o să vă explic de ce această propunere legislativă trebuie susținută și votată de dumneavoastră.

Există trei proiecte. Sunt două care vin cu o lege specială care înființează Ziua funcționarului public, și vine această lege cu amendarea Legii Statutului funcționarului public, o cale cât se poate de logică, în care înserează ziua de... aceeași zi este Ziua funcționarului public.

Diferența între aceste trei proiecte este că două sunt de la fosta putere, adică PSD-UNPR, separat, și cealaltă este de la PNL, adică aceasta.

Domnii de la comisie, că de-aia e o majoritate, au hotărât și nu pot să definesc decât că au cugetat foarte bine că acel proiect al PNL-ului este prost, deși el este bun și e susținut de Guvern, și celelalte două care, încă o dată spun, prevăd același lucru... Sunt proaste.

Cum Dumnezeu ați putut face treaba asta, mă întreb încă o dată, pentru că toate trei vorbesc despre Ziua funcționarului public. Acesta este proiectul simplificat – și, într-o lege, corect pusă problema – fără – încă o dată spun – acele prevederi din legile dumneavoastră, care vorbesc de bani, de evenimente, de susținere financiară. Acele proiecte vorbesc de acest... Acest proiect este simplu și vorbește de Ziua funcționarului public și e firesc ca funcționarii publici din România să aibă o zi, și această zi să fie prevăzută în Statutul funcționarului public. E o logică de tehnică legislativă.

Vă mulțumesc.

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Mulțumesc.

S-au mai înscris la cuvânt domnul senator Petru Filip... *(Intervenție neinteligibilă a domnului senator Ioan Deneș.)*

A ridicat... înaintea dumneavoastră, domnule Deneș.

Domnul senator Petru Filip. Microfonul 4.

Domnul Petru Filip:

Mulțumesc, domnule președinte.

Ieri am avut curiozitatea să scot de pe site-uri – e foarte greu să găsești datele toate comasate – câte zile am definit noi și cei de dinaintea noastră ca zile de recunoaștere a importanței unei anumite, mă rog... aproape 365 au câte o zi.

Ce am găsit? O să-mi permit... Sunt trei pagini, e adevărat, dar pentru memorie o să vi le citesc... în fiecare zi ce ar trebui să sărbătorim sau cei care au o anumită pregătire, s-o sărbătorească: 7 ianuarie – Nașterea Domnului, 14 ianuarie – Tăierea împrejur, Sfântul Vasile, 15 ianuarie – Ziua comemorării lui Mihai Eminescu, Ziua națională a culturii, 29 ianuarie – Ziua procuraturii, 1 februarie – Ziua autonomiei locale și a lucrătorului din administrația locală, 11 februarie – Ziua mondială a bolnavilor, 15 februarie – , mă rog, Întâmpinarea Domnului, 21 februarie – Ziua internațională a limbii materne, 1 martie – Mărțișor – felicităm doamnele –, 2 martie, mâine – Comemorarea eroilor căzuți în conflictul de pe Nistru, 20 martie – Ziua internațională a francofoniei, 22 martie – Ziua internațională a apei, 4 aprilie – Ziua contabilului, 5 aprilie – Ziua salvatorului...

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Ați sărit 8 martie, domnule senator.

Domnul Petru Filip:

23 aprilie – Ziua bibliotecarului, 24 aprilie – Ziua lucrătorului din gospodăria de locuințe și deservire comunală, 11 mai – Ziua internațională a asistenței sociale, 15 mai – Ziua lucrătorului în cultură, 17 mai – Ziua lucrătorului din telecomunicații, 4 iunie – Ziua lucrătorului bancar, 10 iunie – Ziua grănicerului, 19 iunie – Ziua lucrătorului medical și farmacistului, 23 iunie – Ziua funcționarului public – atenție!, 1 iulie – Ziua formării inspectorului fiscal, 3 iulie – Ziua internațională a cooperativelor, 10 iulie – Ziua lucrătorului din ramura piscicolă, 17 iulie – Ziua controlorului din comerț, 31 iulie – Ziua lucrătorului din domeniul relațiilor funciare, 7 august – Ziua feroviarului, 14 august – Ziua lucrătorului din construcții, 15 august – Ziua financiarului, 4 septembrie – sunt două – Ziua lucrătorului sistemului vamal și Ziua lucrătorului din ramura gazului, 9 septembrie – Ziua lucrătorului serviciului de informații și securitate, 17 septembrie – Ziua lucrătorului din silvicultură, 18 septembrie – Ziua lucrătorului social, 25 septembrie – Ziua economistului, 5 octombrie – Ziua pedagogului, 9 octombrie – Ziua Poștei, 15 octombrie – Ziua femeilor din mediul rural, 19 octombrie – Ziua lucrătorului justiției, 22 octombrie – Ziua lucrătorului din transportul auto și

gospodăria drumurilor, 30 octombrie – Ziua automobilistului, 10 noiembrie – Ziua internațională a tineretului, 13... mă rog, Ziua internațională a nevăzătorului, 27 noiembrie – Ziua lucrătorului din agricultură și industrie prelucrătoare, 18 decembrie – Ziua Poliției și Ziua energeticianului. (*Intervenție neinteligibilă din sală.*)

Nu, sunt multe celelalte. Sunt multe, dar nu le-am citit. Sper că zile mai am!

Problema este însă... asta apropo de această situație, nu am mai trecut zilele limbilor: limba română, limba bulgară, limba maghiară, limba... toate... cehă, slovacă. Asta a fost în anul trecut.

Deci fiecare zi a anului are câte o zi, așa încât rugămintea mea ar fi ca această propunere legislativă să fie înteoarsă – nu e sarcina mea, poate că a președintelui de comisie sau a unuia dintre lideri – să fie retrimisă la comisie, să se ia tot acest nomenclator, să vadă dacă nu cumva nu se suprapune pe ceva existent. Adică, chiar intrăm în derizoriu.

Mulțumesc.

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Mulțumesc, domnule senator.

Domnul senator Deneș Ioan. Microfonul central.

Domnul Ioan Deneș:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Oricum avem raport de respingere și vom avea și o zi a funcționarului public, dar, probabil, nu pe propunerea aceasta. Argumentul pentru care această propunere a fost respinsă este că această propunere venea să modifice Legea nr. 188/1999 care e Statutul funcționarului public. Cealaltă lege... era o nouă propunere legislativă, 683, dacă-mi aduc aminte bine, care nu modifica Legea funcționarului public. Așa se face și la Ziua învățătorului o nouă lege – nu se modifică Legea învățământului –, precum și la alte zile.

Oricum, cea care a primit raport de admitere în comisie, pe toate trei le-am discutat în aceeași zi în comisie, acea lege este... încorporează prevederile acestei propuneri și este un pic mai completă decât inițiativa căreia i-am dat raport de respingere.

Deci nu am avut în vedere, în cadrul comisiei, nimic legat de inițiatori, din ce zonă politică fac parte.

Mulțumesc.

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Mulțumesc.

Domnul senator Pașcan Emil-Marius. Microfonul 1.

Domnul Emil-Marius Pașcan:

Mulțumesc.

Stimați colegi,

Eu cred că nu este niciun fel de pericol, dacă avem zile destinate sau adresate unei profesii, unei specializări. Ca și în cazul acesta, avem peste un milion de funcționari publici.

De altfel, aceste sărbători sau zile sunt pur simbolice, întrucât se adresează acelei categorii, acelei bresle și găsesc modalități simbolice de a o sărbători, de a se acorda distincții, de pildă, et cetera.

Ceea ce cred eu însă că este greșit, câtă vreme în Comisia pentru administrație am discutat trei proiecte cu același subiect, având ca numitor comun aceeași zi propusă pentru Ziua funcționarului public, iată că, astăzi, judecăm, oarecum, dezechilibrat și în necunoștință de cauză, neavându-le în față și pe celelalte două.

Adică, nu pricep cum Biroul permanent dă la comisie cele trei... Comisia pentru administrație... cele trei proiecte o dată, ne pronunțăm în aceeași zi, iar când ajung la plen, ajunge doar unul dintre cele trei.

Prin urmare, în calitate de vicelider, solicit reînțoarcerea la comisie și să revină în plen, când le vom avea pe toate trei pentru a judeca în cunoștință de cauză pe toate trei. Altminteri, dați-mi voie să cred că judecăm pur subiectiv, în funcție de inițiatori, pentru că cel care n-a venit la comisie... cel care n-a venit astăzi la plen este cel al unor colegi de la PSD.

Mulțumesc.

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Mulțumesc.

A făcut o propunere un vicelider.

Vă supun votului retrimiteră la comisie pentru... Ce perioadă, domnule senator?

Două săptămâni?

Domnul Ion Rotaru (de la prezidiu):

Da, două săptămâni.

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Microfonul 1, vă rog.

Domnul Emil-Marius Pașcan:

Sunt două variante.

(Intervenție neinteligibilă din sală.)

Domnul Augustin-Constantin Mitu:

Două săptămâni, pentru două săptămâni.

Am deschis votul.

68 de voturi pentru, niciun vot împotriva, 2 abțineri.

Propunerea a fost aprobată.

Se retrimite la comisie pentru două săptămâni.